
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/12/2021 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Νέα ευρήματα στον αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Μελιβοίας στην 

Λάρισα» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Λάρισας, στον αρχαιολογικό χώρο του 
Κάτω Πολυδενδρίου στην περιοχή τους εντοπίστηκαν, πρόσφατα, σημαντικά 
αρχαιολογικά ευρήματα κατά την ανασκαφική έρευνα, τα οποία καταδεικνύουν την 
ύπαρξη της αρχαίας Μελίβοιας. Τα μέχρι τώρα ανασκαφικά ευρήματα, από την δεκαετία 
του ‘90, δείχνουν την παρουσία ιερού των ελληνιστικών χρόνων (3ος - 2ος αι. π.Χ.), 
κατασκευασμένου από πωρόλιθο και ντόπιο λίθο. Επιπρόσθετα, εντοπίσθηκε τμήμα του 
επιστυλίου του με πέντε κιονόκρανα δωρικού ρυθμού. Τα σημαντικότερα, δε, 
αρχαιολογικά ευρήματα είναι οι πρόσφατες ευρεθείσες ενσφράγιστες κεραμίδες με 
ονόματα ιδιοκτητών κεραμικών εργαστηρίων, καθώς και μια κεραμίδα με την επιγραφή 
«ΜΕΛΙΒΟΙΑΣ». Συνεπώς, η ευρεθείσα κεραμίδα υποδηλώνει περίτρανα ότι η θέση 
«Σκιαθάς», του Κάτω Πολυδενδρίου, της Λάρισας, ταυτίζεται με την αρχαία πόλη των 
Μαγνήτων, την Μελίβοια, την οποία, άλλωστε, ο Σκύλαξ ο Καρυανδεύς (εξερευνητής, 
ιστορικός, πλοηγός) στον κατάλογό του με τις πόλεις των Μαγνήτων την τοποθετεί έξω 
από τον Παγασητικό κόλπο, στη βόρεια περιοχή της αρχαίας Μαγνησίας. Η αρχαία 
Μελίβοια, ως γνωστόν, ανήκε στο βασίλειο του Φιλοκτήτη, ο οποίος ήταν κάτοχος του 
τόξου του Ηρακλή και εκστράτευσε με τους υπόλοιπους Αχαιούς, επικεφαλής επτά 
πλοίων με Θεσσαλούς πολεμιστές εναντίον των Τρώων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να συνεχίσετε τις αρχαιολογικές έρευνες και ανασκαφές στην θέση 
«Σκιαθάς», του Κάτω Πολυδενδρίου, κατόπιν και της ευρέσεως, πρόσφατα, 
αρχαιολογικών ευρημάτων, έως ότου αποκαλυφθεί το σύνολο της έκτασης που κάλυπτε 
η αρχαία Μελίβοια, ώστε στην συνέχεια, να αξιοποιηθεί και να προβληθεί περαιτέρω 
τουριστικά ο Δήμος Αγιάς της Λάρισας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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